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Aos vinte e um dias do mês de setembro de dois mil e nove, às dezoito horas, em sua 
Sede situada na Praça Professor Fernando Dalbem, nesta cidade, a Câmara Municipal 
de Barão do Triunfo reuniu-se em SESSÃO ORDINÁRIA, sob a presidência do Vereador 
Ivan Carlos Tejada Pacheco. Demais vereadores presentes: Abílio Silva de Souza, 
Álvaro Duarte da Silva, Ilo Wildfaier Lombardi, Jorge Barreto de Lima, Manoel Renato 
Santos da Silva, Osmar Silveira de Souza, Paulo Fernando de Souza e Rosa Liana 
Vieira dos Santos. Havendo “quórum”, o Presidente Ivan, invocando a proteção de Deus, 
declarou aberta a sessão, determinando que fosse procedida a leitura da ATA 
ANTERIOR Nº 037/09, que foi aprovada por unanimidade. Após passou-se a leitura das 
correspondências: RECEBIDAS- DE TERCEIROS- Convite da Escola Estadual José 
Joaquim de Andrade fazendo pedido de realização de Sessão Solene em homenagem à 
Semana Farroupilha e cronograma de atividades; Aviso de serviços a ser prestados pelo 
Cartório Eleitoral no dia vinte e dois de setembro; Convite às autoridades para a Sessão 
Solene. EXPEDIDAS – AO PREFEITO:  Of. nº 049/09 enviando proposições aprovadas 
na sessão passada; Of. 048/09 fazendo a devolução do Projeto de Lei 039/09. No 
período do GRANDE EXPEDIENTE,Usou a tribuna, VEREADOR RENATO (PP)-“ Em 
primeiro lugar cumprimento o Presidente, colegas Vereadores, Vereadora, nossos 
Assessores da Câmara e às pessoas presentes, também nosso Ex-Presidente da 
Câmara, Elomar, obrigado pela presença, por vir prestigiar nossos trabalhos. E foi um 
dos grandes passos para o Município, essa reunião que teve hoje em Eldorado do Sul, 
com a presença de deputados, vários prefeitos, onde foi levada a indicação do 
Presidente Ivan, que está fazendo um grande trabalho no nosso Município, sobre a RST-
470, que, se Deus quiser vai sair do papel, e é um sonho que vai ser realizado. Gostaria 
de desejar uma boa viagem aos colegas vereadores, Vereador  Fernando e o Vereador 
Osmar, e ao nosso Prefeito que irá viajar amanhã, que, se Deus quiser conseguirá trazer 
bons resultados para o nosso Município que se é somente indo atrás que a gente 
consegue algumas grandes coisas para o nosso Município, por isso assim desejo uma 
boa viagem a eles, que nos tragam bons retornos de lá. Seria isso. Obrigado.” Usou a 
tribuna,VEREADOR OSMAR (PTB)-“ Quero saudar o Presidente, demais membros 
desta Casa, Vereadores, nossos Assessores e as pessoas que se fazem presentes. De 
primeira mão eu queria comunicar às pessoas que não puderam se fazer presentes que 
hoje tivemos uma caminhada em prol da RST-470. Todo mundo sabe que é uma 
caminhada difícil, mas não é porque é difícil que nós não vamos tentar, essa mobilização 
tem que haver, porque é dessa forma que se conquista as coisas que por muitas 
pessoas são consideradas impossíveis. Não é porque estamos às vésperas de um ano 
político, mas eu acho que vai pesar no bom senso das nossas autoridades maiores, e 
nós vamos chegar a essa grande conquista. Quero deixar também as felicitações para 
as pessoas que participaram dos eventos da Semana Farroupilha, na organização, em 
tudo o que foi colocado à disposição do público do nosso Município; então deixo aqui as 
minhas homenagens, e que sempre façam essa boa lembrança, honrando mais e mais 
as tradições gaúchas que envolvem o nosso Município. Também quero falar de um 
projeto que está indo à votação, que, provavelmente, se passasse feriria os interesses 
dos motoristas, mas todo mundo sabe da crise que assola todos os Municípios do 
território brasileiro, e uma grande maioria não acredita, não sei se por estarem muito 
folgados, mas se ouvirmos as pessoas que nos passam a realidade, a situação é difícil e 
algumas mudanças vão ter que haver, se não houver na base do natural, do voto da 
Câmara, provavelmente, haverá de uma maneira diferente, talvez até as administrações 
não só do nosso Município estão pagando alguns tributos mais caros, mas isso é a vida, 
isso são pontos de vista de cada um, e nele nós não podemos mexer e até muito pelo 
contrário, temos que respeitar, porque eu faço a política com a minha maneira mais 
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humilde do que qualquer pessoa pode imaginar, mas nunca deixei de respeitar o ponto e 
vista das pessoas, e é dessa forma que muitas vezes a gente consegue superar até 
problemas bem mais difíceis no meio político. Quero dizer que esse projeto não 
passando, provavelmente o Prefeito vai ser apontado, porque isso é uma cobrança já do  
Tribunal de Contas, onde há excesso de horas extras, mas nada que não possa ser 
resolvido, se as coisas não forem resolvidas hoje, com certeza um dia serão, porque às 
vezes o que a gente não paga com bom senso, a gente paga com o bolso. Quero 
comunicar às pessoas que ainda não sabem, ou não ficaram sabendo da reunião que 
alguns membros desta Casa fizeram com a empresa ACV, foi terça-feira, dia quatorze. 
Eu achei, sem exageros, um tempo perdido essa reunião, porque veio um casal de 
empresários questionar os interesses da empresa, de que forma a empresa pode agir 
dentro do Município, ou agir com mais frequência, chegou ao ponto de o empresário 
gritar com  o Prefeito, dizendo que o Prefeito estava dificultando, e o que quer dizer isso? 
Que tem condições que a empresa quis impor, que nós ‘grossos’, mais precisamente eu, 
chamamos de ‘empurrar goela abaixo’; e eu acho que se o Prefeito aceitasse, eu não 
vou dizer que deixaria de ser meu parceiro, mas  deixaria de levar as minhas admirações 
como político, por quê? Porque onde a empresa quer mexer por interesse próprio dela 
em um transporte, onde o passageiro é pego em casa, praticamente nas suas 
residências, quase que largado na frente do hospital, na frente de uma clínica, na frente 
de um consultório médico, pelas condições da empresa seria da seguinte forma: a 
empresa receberia os pacientes com os acompanhantes na sede da cidade, então o 
Município faria o recolhimento dos pacientes até a sede, faria um baldeio para o ACV, e 
ACV em Porto Alegre faria um baldeio para um carro menor. Eu me submeto se essa 
taxativa continuar, em fazer uma eleição que dará noventa e oito por cento contra se 
forem convocados os familiares e os pacientes que viajam nesse ônibus; que é caríssimo 
para o Município não tem dúvida, mas o pior seria se nós não tivéssemos, ou se tivesse 
e nós já tivéssemos tirado, ou soltado para os interesses de uma empresa, então quero 
dizer que aqui fica a minha manifestação, não vou usar a palavra repúdio porque é uma 
palavra muito pesada, mas fica a minha revolta se isso for aceito dessa forma. Não 
aceito de forma alguma e não aceito também que alguém por interesse próprio queira ter 
participação, com uma grande influência fazendo com que as coisas aconteçam dessa 
forma, não merece o meu respeito quem pensa dessa forma. Vamos respeitar os 
pacientes, é claro que tem gente viajando que tem condições de arcar com as despesas 
próprias, mas isso já vem desde a primeira administração, se houvesse o transporte já 
estaria acontecendo, isso sempre acontece, esse privilégios não são de hoje, e tenho 
certeza de que isso não precisa ser chamado de panela, porque sempre quando tem lá 
uma administração, eu também já fui oposição, e já ouvi alguém da oposição dizer que 
isso é panela deles. Eu já citei para uma pessoa, se um dia estivermos lá quando formos 
parceiros nós também vamos agir dessa forma, só não queremos que alguém diga que 
isso aí é panela, panela é uma palavra ridícula, se usa em um momento de euforia, e se 
diz sem pensar, mas não é uma boa colocação. Então fica bem esclarecido que com as 
propostas que a empresa ACV veio em nosso Município colocar, eu fiz parte da reunião, 
não leva o meu apoio de forma nenhuma, porque já mais eu vou querer ver pacientes 
com tanta carência em todos os sentidos, carência financeira e carência de saúde, que 
sejam feitos dois baldeios até que seja feito o seu exame, a sua consulta, qualquer coisa 
que for fazer em Porto Alegre, não é justo de forma alguma, me contrarie quem quiser, 
eu respeito, mas nessas alturas não precisa respeitar o meu ponto de vista, respeitem 
aquelas pessoas que precisam desse transporte que é feito no  Município. Obrigado.” 
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Em comunicações,usou tribuna,VEREADOR ÁLVARO (PT)-“ Quero cumprimentar o 
Presidente, Vice-Presidente, companheiros Vereadores e Vereadora, nosso Assessor 
Jurídico, o Jurídico da Prefeitura, nosso Ex-Prefeito Luiz Raul, nosso Ex-Vereador e 
candidato a prefeito Elomar, nosso Ex-Vereador Hélio, o Vladimir da EMATER e todos 
que estão presentes, agradeço a presença de todos. É uma honra para nós ter vocês 
nos assistindo. Voltem sempre. Quero fazer um comentário sobre o meu trabalho na 
parte da segunda-feira, que a gente teve à noite com a organização do pessoal do 
Campeonato Municipal, quando foi passado e estudado o regulamento desse 
campeonato e foi aprovado, então quero convidar que façam parte, que montem seus 
times e venham prestigiar esse evento do nosso Município que é um interesse tão 
grande do nosso pessoal que gosta do esporte, que pratica o esporte, porque o esporte 
é saúde dentro do município, então eu peço que o pessoal compareça nos ajude, que foi 
aprovado, e o campeonato começa dia dezoito do mês que vem. A gente tem até o dia 
nove para ver quantos times vai dar nesse campeonato; espero que junte bastante, que 
a gente possa fazer um bom evento para todos participarem. A gente tem as regras do 
campeonato a todos os interessados que possam pegar, porque foi aprovado por uma 
comissão que está trabalhando há vários dias em cima disso. Na terça-feira, no primeiro 
horário, eu estive na Secretaria da Educação olhando a forma, porque nós recebemos 
um projeto nesta Casa e foi devolvido, foi derrubada a urgência e eu gostaria de 
conhecer e estudar esse projeto para que eu não possa errar no meu voto, esse projeto 
quando vir para esta Casa, quando for ser votado. Também estive na secretaria de 
esportes, estive na escola junto com o meu assessor Tomás e a secretária de esportes 
visitando e conversando com a Tanise, Diretora da escola J.J, e tenho na mão todos os 
documentos onde foi feito o contrato com o Governo do Estado, Governo Britto e com o 
nosso Ex-Prefeito Luiz Raul. A gente tem que dar uma estudada e uma melhorada, não 
no que foi feito, mas sim na forma hoje que está esse ginásio, porque o nosso Município 
tem apenas esse ginásio onde pode ser praticado o esporte e, infelizmente, acontece 
que a responsabilidade um fica passando para o outro, e nós infelizmente temos o que 
fazer para nós podermos tocar esse ginásio de esportes da melhor forma possível, basta 
haver pessoas interessadas para que as coisas ocorram da forma correta e certa, e para 
isso eu vou buscar alguém para que nós possamos ajudar, que possamos fazer com que 
esse ginásio seja nosso de verdade. A gente recebeu da diretora Tanise um pedido para 
que a gente conseguisse verbas para que se pudesse fazer uma quadra coberta dentro 
da Propriedade da escola, e se Deus quiser a gente vai conseguir isso com o tempo e a 
gente vai resolver esse problema do ginásio, porque em outros municípios já foi resolvido 
esse problema de o ginásio ser longe da escola, e está em  responsabilidade do colégio, 
da Prefeitura e de outras pessoas, e por causa de uma documentação isso está da forma 
que está; espero que eu consiga junto com outras pessoas, por que ninguém faz nada 
sozinho, para resolver mais esse problema. Também estive presente na reunião com 
essa empresária aqui dentro do Município, mas não gostaria de comentar hoje porque o 
meu tempo é curto, não gostaria de comentar porque eu só tenho cinco minutos, espero 
que eu não ultrapasse, mesmo não conversando esse assunto, mas a gente volta a 
conversar outra hora. Quarta-feira e quinta-feira fiquei em casa fazendo o meu trabalho. 
Na sexta-feira vim ao Barão, quando nós tínhamos uma reunião do projeto social 
Genoma Colorado e da criação do Consulado do Internacional, então estamos 
convidando a todos os colorados, todo o pessoal para vir, que quiserem se associar ao 
Clube do Internacional, que venham, porque a gente está fazendo esse trabalho aqui 
mesmo na Câmara, com o apoio da Câmara de Vereadores de Barão do Triunfo, é só 
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procurar o meu assessor, mesmo aqueles gremistas, porque amanhã ou depois eles 
estão criando um consulado do Grêmio, que eu sei que eles já estão trabalhando nisso, 
que bom que isso aconteça. Esse projeto é um projeto bom, o consulado também é 
muito bom que a gente tenha  dentro do município, e esse está sendo criado, e acredito 
que até o final do mês com o apoio do pessoal, a gente esteja marcando mais uma 
reunião do consulado já com ele correto para poder fazer aquelas brincadeiras que a 
gente gosta de fazer na rua, quando um time vai mal a gente ri um da cara do outro, e 
isso é importante, não fiquem rindo da minha que o Inter vai ganhar a próxima, então é 
assim que as coisas acontecem. No sábado e no domingo eu estive trabalhando na 
minha região visitando o pessoal que eu tinha ficado de visitar e visitei vinte e uma 
casas, e tem lá um problema muito sério, que é o problema da luz que tem na região, e 
eu não acho certo que a CEEE não assuma o compromisso de resolver esse problema, 
porque é o problema da CEEE, e tem vinte e um relógios em um transformador só, então 
graças a esse pessoal que está aí trabalhando, eu acredito que a gente vão conseguir 
fazer esse trabalho. Participei também de uma reunião aqui essa semana, quando foi 
pedido que nós chamássemos a CEEE e CERTAJA para uma reunião, e eu até assumi a 
responsabilidade de chamar o pessoal, só que a gente já cansou de fazer reunião aqui 
nesta Casa e convidar o pessoal, fazer uma reunião com o povo, chamar o pessoal para 
uma reunião importante e estar só os vereadores, e mais um ou dois. Então não adianta 
assumir um problema que é da população, do CODERPA, ou que é das associações e 
chegar no dia da reunião e não aparecer nenhum deles, aí vai ficar feio para esta Casa e 
isso eu não quero que aconteça, quero sim conversar com o pessoal do CODERPA para 
nós marcarmos um dia, se eles se comprometerem de estar presentes para resolver 
esse assunto, porque nós vereadores não resolvemos nada, mas somente junto com a 
população, porque fomos eleitos com o voto deles e para trabalhar junto com eles, não 
separado. Hoje tivemos a reunião na ASMURC, ACVERC também porque os vereadores 
estavam juntos, onde era para estar a Bancada Gaúcha dos Deputados, estava o 
representante da governadora Ricardo, e, infelizmente, os nossos deputados não se 
fizeram presentes, infelizmente aqueles que estão aí para defender, porque quem tem o 
maior poder de resolver dentro do nosso Município é o Prefeito, e o Prefeito não adianta 
querer passar por cima do deputados estaduais ou federais para ir direto à Governadora, 
ou ir direto ao governo federal, porque eles não vão conseguir porque eles precisam é 
cobrar dos deputados, porque são os deputados que votam as leis, os deputados que 
fazem os projetos, que fazem as emendas, onde hoje os municípios estão com as 
dificuldades e não aparece um deputado para defender os nossos prefeitos, nós 
vereadores que temos que estar ali defendo o Prefeito, porque situação é votada pelos 
deputados federais e estaduais, a nível da federação, são eles que devem decidir, e é 
deles que o Prefeito deve cobrar e fazer participar das reuniões, porque os prefeitos são 
os cabos eleitorais dos deputados, são eles que  defendem os deputados; nós 
vereadores também estamos defendendo perante a população de fazer isso ou aquele 
outro, mas quando chega numa reunião, os prefeitos quase chorando dizendo que vão 
cortar o orçamento, cortar algum recurso, por os deputados dele fora, isso é triste por 
que eles estão abandonados, estão abandonados pelos deputados, mas isso já está 
melhorando porque já tem alguns prefeitos que estão passando isso nas reuniões 
resolvendo a situação, e pediram que a gente fizesse esse trabalho e divulgasse para a 
população que os deputados não estão apoiando os prefeitos e a nossa região, e eles 
vão vir pedir votos para nós. Quero agradecer o espaço que a ASMURC deu para eu 
expor também o meu pensamento e a idéia também dos vereadores, e tive a honra de 
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poder falar  no meio das autoridades que eram os prefeitos e um deputado, porque 
falaram e não ouviram os prefeitos e foram embora, e os deputados tem que vir e 
escutar os prefeitos, não os prefeitos virem para uma reunião, chegar ali, os deputados 
falarem virarem as costas e irem embora, e os prefeitos ficarem conversando um para o 
outro, vai resolver a situação? Os deputados tem que vir para uma reunião e ficar na 
reunião até o final para poder ver as reivindicações dos prefeitos, de nós vereadores que 
estamos interessados dentro do município, e não eles fazerem o que eles querem na 
bancada deles, eu fico indignado com isso, porque dessa forma as coisas não 
funcionam. Quero desejar uma boa viagem ao Prefeito, aos vereadores Fernando e 
Osmar, que estão viajando a Brasília, que eles possam conversar com os deputados, 
também por o dedo na moleira deles e trazer os recursos que nós necessitamos dentro 
do Município, defender o nosso Prefeito, a nossa região e o nosso Município. Desejo um 
bom retorno para eles. Obrigado.”  Usou a tribuna,VEREADOR ABÍLIO (PMDB)- 
“Quero saudar o Presidente, colegas Vereadores, Vereadora, nossos Assessores, a 
Solange, Cesar, Estefânia e o Alex, todos que nos assistem essa noite, senhoras, 
senhores, boa noite a todos. Eu quero apenas fazer um registro da nossa ida hoje, da 
reunião que tivemos em Eldorado, com  a ASMURC e a ACVERC, uma reunião de muita 
valia, muito importante, de todos que lá estavam, as autoridades, os deputados,  os 
prefeitos, e a presença de muitos vereadores fazendo carga, fazendo pressão para que 
seja realizado o sonho nosso e de nosso Município, e de nossos municípios vizinhos, o 
trabalho da RST-470. Seria isso. Muito obrigado.” Na ORDEM DO DIA foram colocadas 
em votação e aprovadas as diárias da reunião da ASMURC dia 21/09, e as diárias da 
viagem a Brasília dos vereadores Osmar e Fernando. Encerrado o período oratório 
passou-se à ORDEM DO DIA, onde foram discutidas, votadas e aprovadas por 
unanimidade as proposições que foram dirigidas ao Executivo Municipal: INDICAÇÃO Nº 
170//09 VEREADORA ROSA- no sentido que seja providenciado, COM URGÊNCIA, 
patrolamento, encascalhamento e reconstrução dos pontilhões, saindo da produção até 
a residência de Valdinho. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 026/09 MESA DIRETORA - 
solicitam ao Executivo Municipal que forneça a esta Casa, os custos financeiros que 
compõem a despesa total de atendimento do ônibus que transporta paciente a Porto 
Alegre, no período de agosto de 2008 a agosto de 2009, conforme itens a seguir: 
Despesa com combustível; despesa com lubrificantes;despesas com pneus;despesas 
câmara de ar;despesas com seguro (DPVAT/RC/APP);despesa com IPVA;despesas 
peças e acessórios;despesas com pedágio;despesa com salário de motorista;despesa 
com mecânico; despesa com horas extras e encargos sociais;despesa administrativa 
(pessoal utilizado na administração do transporte da saúde);despesa com custos e taxas 
de licenciamento;despesa com telefones celular para motorista; quilometragem 
percorrida no mês;ano e modelo do veiculo;demais despesas administrativas existentes. 
Justificativa:Para fins de comparação dos custos de execução destes serviços pela 
Prefeitura Municipal, com a hipótese terceirização dos mesmos serviços com Empresas 
Privadas. Foi colocado em votação o pagamento de DIÁRIAS aos vereadores devido a 
participação nos seguintes eventos: DIÁRIAS BRASILIA OSMAR E FERNANDO 22 a 
24/09/09. DIÁRIAS A BRASILIA IVAN E ALVARO DIAS 23 A 25/09/09; DIÁRIAS 
REUNIÃO ASMURC, ELDORADODO SUL, 21/09/09: Ivan, Abílio, Álvaro, Manoel 
Renato, Osmar, Paulo Fernando e Rosa Liana. DIÁRIA REUNIÃO ASSEMBLÉIA 
LEGISLATIVA,COMISSÃO DE AGRICULTURA, IVAN e JORGE 18/09/09. Foram todas 
acatadas pelo Plenário. Encerrada a ordem do dia foi passada a palavra aos LÍDERES 
DE BANCADA,VEREADOR ÁLVARO  Líder PT-“ Quero agradecer mais uma vez a 
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presença de todos vocês, de todas as autoridades presentes, e quero terminar o assunto 
que eu estava falando antes, quando eu falei aqui dos deputados, eu não falei dos 
deputados dos outros partidos, eu estava falando também dos deputados do PT, não 
havia nenhum deputado do PT presente, e todos foram convidados, e nós somos vários 
partidos dentro do Município, nós temos que fazer as coisas corretas e também cobrar 
as coisas deles, a presença, para que eles possam apoiar as nossas ideias, e as ideias e 
os projetos dos prefeitos e conheçam a nossa realidade e vai ter mais reuniões e eu vou 
convidá-los, e pode ser que  eles não estiveram presentes, mas eu  nunca trabalhei para 
um deputado que não estivesse trabalhando para dentro do meu município, eu nunca fiz 
campanha para um deputado que não conhecesse a realidade do nosso município e que 
não estivesse nos apoiando, e se um desses se negar ou vir conhecer a nossa realidade, 
ele não tem o meu apoio dentro do Município. Era isso que eu gostaria de dizer, que eu 
não estou falando dos deputados dos outros, porque lá só tinha um deputado federal, e 
tinha mais deputados estaduais, mas eles não eram convidados, serão convidados para 
as próximas, mas nessa só tinha um entre a bancada toda dos deputados federais, que 
estão virando as costas para nós do nosso Município e o nosso Prefeito. Nós temos que 
chegar a isso e sentir na pele, sentir no rosto e quando olhar no espelho sentir vergonha 
de nos olhar no espelho, de nós não termos nosso deputados nos apoiando, se eles não 
virem nos apoiar. Obrigado.” VEREADOR FERNANDO PP-“ Quero cumprimentar o 
Presidente, colegas Vereadores, nossos Secretários,  e os demais presentes, quero dar 
um boa noite a todos. Quero deixar registrado a nossa ida a Eldorado do Sul, 
parabenizar a Mesa que estava lá, o nosso Presidente aqui da Câmara, o Ivan, o Odone 
estava participando também, os prefeitos da região lutando por uma causa, uma causa 
que é uma das principais, que nós precisamos muito aqui na região, que é essa causa 
da RST-470. É uma coisa que a gente tem que trabalhar muito em cima, a Mesa toda, 
com a Davi Gilmar que era o Prefeito de Charqueadas, ele estava presidindo a mesa lá e 
pediu o apoio de todos os prefeitos da região, vereadores e comunidades, porque isso aí 
se nós todos arregaçarmos as mangas, nós vamos conseguir em breve. Então é uma 
coisa que a gente está lutando e a gente tem que ter projeto e colocar no orçamento, 
tentar colocar, a nível estadual e federal. A gente está padecendo muito com o Fundo de 
Participação do Município, que está reduzido agora por causa dessa crise mundial, a 
gente se preocupa muito com isso aí, porque para nós quanto mais melhorar melhor. 
Quero agradecer todos os colegas que estiveram lá hoje. Também quero agradecer ao 
convite da Câmara, só que eu não vou poder participar da Sessão Solene, dia vinte e 
dois, no Ginásio de Esportes, por causa da minha ida a Brasília, junto com o colega 
Osmar e o Prefeito, para procurar algumas emendas que eles possam colocar no 
orçamento de dois mil e dez, para facilitar a vida do nosso pessoal da região e Município. 
Muito obrigado.” VEREADOR OSMAR líder PTB-“Quero saudar mais uma vez as 
pessoas presentes e as que não se faziam presentes quando eu fiz parte da tribuna. Eu 
quero enaltecer o trabalho do Vereador Ivan com a RST-470, sua assessoria, o senhor 
Eduardo, a nossa Assessoria da Câmara, que muito tem se empenhado, nesse pouco 
tempo fizeram um trabalho maior do que eu propriamente poderia imaginar de que as 
pessoas que estão assistindo meio a distância, eu tenho certeza que vão ser 
surpreendidas. Então é se caminhando dessa forma, reforçando-se a cada dia mais que 
a gente pode ter uma grande conquista, mas mais uma vez, não querendo ser 
pessimista, eu quero deixar bem claro que isso não é um ‘já ganhamos’ mas tem muita 
‘água para passar por debaixo dessa ponte’ para que nós realizemos não só o sonho da 
Câmara, mas o sonho do povo da região; porque isso é um projeto tão grande, que nós 
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podemos chamar e temos o direito de chamar de um projeto de nível estadual, porque é 
um longo percurso, não é um projeto regional. Tenho certeza que se os trabalhos desta 
Casa continuarem da forma que vem sendo desempenhados, não vai por causa Câmara 
que nós vamos deixar de conseguir, porque não tem se usado cor partidária para que 
esse esforço seja feito, e isso é uma coisa muito importante e hoje, infelizmente, fomos 
jogados ‘às unhas das traças’, porque os deputados não se fizeram presentes, e os que 
lá estiveram ficaram uma hora talvez. Isso é um descaso com a nossa gente, com as 
pessoas da nossa região, agora vou falar de região, por que na hora do ‘ganha voto’ 
todos os feios são chamados de bonito, e nós não queremos que isso aconteça, só que 
ainda não é a hora de nós pensarmos em ‘boicotar’ esses deputados, é como os 
vereadores ainda falaram, os que tiveram oportunidade, eles ainda merecem mais 
oportunidade para ver se realmente vai ‘cair a ficha’ de parte deles, dando essa 
oportunidade para essa quantidade de municípios que vão ser beneficiados com esse 
projeto, mas se eles continuarem de braços cruzados, vamos arranjar alguém, nem que 
a gente eleja com voto de protesto, mas nós queremos uma atenção especial, porque o 
Barão não é nenhum ‘elo perdido’, nem uma terra abandonada. Aqui ele tem 
demonstrado que quando ele quer eleger um deputado, as pessoas se inclinam para 
aquele lado e dão a sua resposta, e porque eles não darem agora numa hora que 
estamos precisando? E eu tenho certeza que hoje, tanto as pessoas que não tem 
interesse político, que tem se feito presente em todas as reuniões que eu me fiz 
presente, a gente bate de frente sempre fazendo bons questionamentos para que essas 
coisas sejam conseguidas. Então o povo de Barão está de parabéns, não por mim, mas 
pela Mesa que se organizou para ir em busca, porque as caminhadas que tinham que 
ser feitas estão sendo e com  muita firmeza, onde nosso Presidente questiona em 
qualquer lugar, faz um bom questionamento, que chama a atenção das autoridades que 
se façam presentes. Nós não apresentamos argumentos simples, nós estamos 
apresentando argumentos que tem fundamento, que tem realidade. Obrigado.” 
VEREADOR JORGE líder DEM- “ Quero cumprimentar o Presidente, os demais 
Vereadores, a Vereadora Rosa, nosso Ex-Prefeito Luiz que se faz presente, e as demais 
pessoas presentes. Quero falar das comemorações: dia vinte e um, Dia do Radialista, 
Dia da Árvore; dia vinte e dois, Dia do Contador, Dia do Amante, Dia da Morte de Antônio 
Conselheiro; dia vinte e quatro, Dia do Soldador; dia vinte e cinco, Dia da Radiodifusão, 
Dia Nacional do Trânsito; dia vinte e seis, Dia Nacional das Relações Públicas; dia vinte 
e sete, Dia do Encanador, Dia Internacional do Idoso, Dia Mundial do Turismo, Dia do 
Cantor e Dia da Caridade. Quero falar a respeito do nosso Prefeito de Arroio dos Ratos, 
eu estive várias vezes conversando com ele, o Vereador Ilo se fez presente em uma das 
vezes, sabe que eu faço um grande empenho pela nossa estrada do Faxinal, e hoje fui a 
São Jerônimo e encontrei eles fazendo um bom trabalho nessa estrada, e ele passou o 
número do meu telefone para o Secretário de Obras, e disse que qualquer problema na 
estrada era para mim ligar para ele, e ele ligar para mim para atender o meu pedido; 
porque ele foi funcionário do BANRISUL em Barão do Triunfo, muito precisou dessa 
estrada, e disse que ele não gostaria de hoje trabalhar em Barão do Triunfo novamente 
por motivo da estrada. Ele se comprometeu comigo de trazer essa estrada em 
condições, eu falei isso não por carros, mas também por caminhões carregados, e ali 
naquele Cerro do Elias tem aquelas pedras, é uma dificuldade, fácil de virar um 
caminhão de carga alta. Então ele está comprometido comigo pelo meu conhecimento 
com ele para consertar aquela estrada para nós. Quero agradecer imensamente ao seu 
Eduardo e ao seu filho por estarem nos oferecendo o ‘braço direito’, encaminhando 
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certos projetos, com muita atenção, muita cordialidade e também com o que mais nós 
precisamos: honestidade, sem visar lucro de nenhum centavo. Isso para nós aqui da 
Câmara, Presidente, Vereadores, tenho certeza de que nós estamos bem honrados com 
esse trabalho que ele está nos prestando, e ele não marcou hora e nem dia para parar. 
Eu queria falar também que esse problema de empresa e do micro-ônibus ninguém está 
contra e nenhum dos vereadores, talvez algum vereador se equivocou a respeito do 
arquivo em relação a isso aí; só que aqui no Barão nós tínhamos até pouco tempo duas 
farmácias, um exemplo que eu vou dar, hoje foi diminuída para uma, por que isso? Eu 
imagino que é por uma economia que essa pessoa está fazendo isso, de duas farmácias 
diminuiu para uma, vai ter menos funcionários, vai fazer uma economia, esse pedido de 
informação que nós estamos fazendo, realmente é para isso, se vai funcionar, se vamos 
nos acertar com isso aí, não sei, ninguém sabe; isso é um pedido de informação   que 
nós estamos fazendo, não estamos apoiando empresa nenhuma, nem empresa 
nenhuma está nos apoiando, eles vieram trazer o veredicto deles. Eu acho que em um 
município pequeno como o nosso trazer um objetivo para ser questionado, é melhor que 
não vir fazer nada, seria melhor que eles nem viessem aqui, no que eu pouco entendo e 
no que eu pouco sei; porque se eles vem com um projeto para fazer com um valor x, nós 
temos que saber o quanto está isso aí, nós não estamos contra ninguém, nós só 
estamos querendo ajudar simplesmente a comunidade. Seria isso. Muito obrigado.” 
VEREADOR ILO líder PMDB- “ Quero saudar o Presidente, Vereadores, Vereadora, em 
especial nosso Ex-Prefeito Luiz, Elomar nosso ex-presidente, ao Jurídico desta Casa, ao 
Executivo que se  faz presente e a todas as pessoas que estão participando, em especial 
também ao Eduardo e ao seu filho que estão prestando um grande trabalho, um grande 
apoio para o nosso Município. De primeira mão eu quero pedir desculpas ao Presidente, 
aos colegas Vereadores, por não poder acompanhar os colegas nessa reunião de 
grande importância, que era a reunião da ASMURC, defendendo um trabalho muito 
especial que era a RST-470. Por motivos particulares não pude me fazer presente, mas 
tenho certeza que o Município foi muito bem representado, pelos colegas Vereadores e 
Prefeito, o seu Eduardo e outras pessoas que se faziam presentes. Deixo aqui as minhas 
desculpas a todas as pessoas por não poder ter podido participar junto. Quero fazer o 
comentário da Semana Farroupilha, quando tive o prazer de passar o dia no CTG, o 
encerramento da Semana Farroupilha. Quero deixar os parabéns às pessoas que 
participaram dessa etapa, ao Ismael, o patrão do CTG, pelo grande evento que tinha 
ontem no CTG, um grande número de pessoas, estava lá o pessoal se divertindo, 
dançando, onde passaram o dia, um excelente churrasco, almoço. Quero deixar os 
parabéns e o agradecimento a todas as pessoas que participaram do evento de ontem. 
Obrigado.” Usou o espaço,PRESIDENTE IVAN-“ Gostaria também de lembrar aos 
nobres colegas vereadores, a pedido da escola José Joaquim de Andrade, haverá a 
pedido deles, e a gente acatou o pedido, haverá uma sessão solene em homenagem à 
semana farroupilha neste dia vinte e dois de setembro de dois mil e nove, comunico a 
todos os vereadores, eu sei que alguns não vão poder em função de viagens ou outros 
compromissos, mas nós jamais deixaríamos de participar da maneira que nós pudermos 
dessa sessão solene, e convidar todo o público presente que se puder estar lá 
prestigiando, tanto a Câmara de Vereadores como a escola José Joaquim de Andrade, 
nossa escola estadual aqui em Barão do Triunfo. Quero agradecer a presença renovada 
aos que após a primeira saudação se fazem presentes, em especial também ao Ex-
Presidente desta Casa Elomar, responsável por essa obra que hoje nos dá o conforto de 
podermos trabalhar, haja vista as dificuldades que sabemos que muitas câmaras 
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enfrentam por espaço físico, temos o privilégio de estarmos aqui graças as trabalho da 
sua gestão de Presidente, então Ex-Presidente, mas sempre Presidente. Ao Ex-Prefeito 
Luiz Raul, aos Secretários do Governo, à Ex-Vereadora Sônia e a todas as pessoas que 
estão aqui presentes. Quero lembrar também que aqui amanhã haverá o Cartório 
eleitoral, uma inovação para nós, a vinda do Cartório sempre a nossa Câmara, 
facilitando os trabalhos na confecção de títulos eleitorais e demais documentos. Gostaria 
de falar um pouco sobre a nossa reunião em Eldorado no Guaíba Country Club, reunião 
da ASMURC, junto com a ACVERC numa parceria, houve sim pouca participação dos 
deputados, mas houve sim uma participação maciça de vereadores da região 
carbonífera. Quero deixar os meus agradecimentos aos que participaram, sei que alguns 
não puderam ir por motivo de força maior, mas a representatividade de Barão do Triunfo 
dentro desse projeto muito me alegra e me honra e me dá motivação. Quero agradecer 
também ao Eduardo, seu filho, sempre juntos conosco, à nossa Assessoria num todo, 
que é parceira, e lembrar que no dia vinte e oito é mais uma empreitada, estamos 
adiando a próxima sessão plenária, que seria no dia vinte e oito, será no dia vinte e 
nove, terça-feira, porque lá na Assembléia está sendo criada uma Comissão Parlamentar 
Municipalista para a conclusão da BR-RST-470, quando será entregue ao Presidente da 
Câmara dos Deputados Estaduais, Ivar Pavan, as intenções da criação dessa comissão 
parlamentar Municipalista Pró-Conclusão da BR-RST-470. Também quero lembrar que 
hoje estiveram presentes vereadores de Cerro Grande do Sul, que fazem parte da 
comissão, vereadores de Camaquã. Quero desejar também uma boa viagem ao 
Vereador Osmar e o Vereador Fernando, ao Prefeito Municipal Odone, renovar também 
agradecimentos a ele que está junto conosco nas empreitadas dessa nossa pretensão, o 
sonho desta RS ou BR-470, desejo que ele consigam êxito nessa viagem que dê tudo 
certo e um bom retorno.” Nada mais a tratar, o Presidente determinou encerrada a 
presente sessão, convocando os vereadores para a próxima, excepcionalmente terça-
feira, dia vinte e nove do mês em curso, na mesma hora e local.   

                                  
 
                                     Sala de Sessões, 21 de setembro de 2009. 
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